



**ВТОРНИК**

1 февраля 2011 г.

№ 7 (9890)

Основана в октябре 1931 г.

**Маяк**

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

В НОМЕРЕ:

**3 ПИСЬМА О РАЗНОМ**

**4 - 5 К ДНЮ ПРОФСОЗНОГО АКТИВИСТА**

наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

# Четыре дня под шведским флагом



С 26 по 29 января в Свердловском кадетском корпусе гостила высокая делегация – представители Государственной морской академии имени адмирала С. О. Макарова из Санкт-Петербурга и шведской судоходной компании «Stena».

На снимке: г-н Ф Эриксон и В. Л. Михеев со старшеклассниками на презентации ГМА и «Stena».

Материал читайте на стр. 5.

Наталья Беляева.

КОРОТКО

## Молодежная приемная вновь открыта

*Выслушать, подсказать телефон нужного чиновника, поддержать новый молодежный проект – все это обязуются выполнять представители общественной молодежной приемной, вновь открытой для граждан.*

Каждый 2-й и 4-й четверг месяца (с 15 до 18 часов) в большом зале администрации СГО посетители будут ожидать руководителя приемной Александр Федоров и его помощники. Сюда могут обратиться люди в возрасте от 14 до 35 лет за консультацией по вопросам, связанным с молодежной политикой и оказанием правовой поддержки. Сотрудники приемной проконсультируют и направят к нужному чиновнику. А если вы пришли с молодежным проектом, то он будет занесен в базу данных. Ранее в общественную молодежную приемную обратились около 25 человек, все вопросы были решены.

Однако особой популярностью эта приемная не пользуется. Ее руководитель, Александр Федоров рассказал о результатах первого дня работы:

- Молодежь к нам особо не идет, а если и приходят, то все с одной просьбой: «Дайте землю». Земля им нужна для того, чтобы дом построить или выгодно продать. В общем, для личных нужд. Но мы никаких полномочий не имеем и такие вопросы не решаем. Можем только посоветовать, куда обратиться по данному вопросу.

В дальнейшем Александр планирует выезды общественной приемной и в другие населенные пункты района.

## В России с 1 февраля повышаются трудовые пенсии

С 1 февраля трудовые пенсии будут повышены на 8,8 процента, средний размер пенсии в результате достигнет 8 тысяч 498 рублей, сообщили в Пенсионном фонде РФ. При этом в составе страховой части трудовой пенсии будет увеличен и фиксированный базовый размер.

Как сообщал ранее ПРАЙМ-ТАСС, социальные пенсии россиян в 2011 году будут повышены в апреле и июле: с 1 апреля социальные пенсии будут увеличены с учетом темпов роста цен на товары и услуги за прошедший год, с 1 июля - дополнительно проиндексированы с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера за 2010 год.

Помимо увеличения социальных пенсий, с 1 апреля будут увеличены размеры ежемесячных денежных выплат, которые в России получают 17 миллионов человек.

В течение года минимальный уровень пенсионного обеспечения россиян будет по-прежнему не ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе, где он проживает. Если размер пенсии вкуче с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами будет ниже прожиточного минимума, то ему будет установлена социальная доплата.

На повышение пенсий будет направлено до конца года 277 миллиардов рублей, сообщила на встрече с главой правительства РФ Владимиром Путиным министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова.

Она также напомнила, что плановая индексация планировалась в размере 8 процентов. "Но с учетом того, что, по данным Росстата, фактический индекс роста потребительских цен за 2010 год составил 8,8 процента, мы пересмотрели параметры индексации". /E1.ru

КОРОТКО

## «Тренировочные» экзамены

В прошлом году девятиклассникам в качестве эксперимента предложили сдавать экзамены по русскому языку и математике в новой форме, так называемой ГИА (государственная итоговая аттестация). Но они могли отказаться и сдать экзамены в традиционной форме.

У нынешних девятиклассников выбора нет. Экзамены в форме ГИА - теперь обязательны. Чтобы подготовить ребят к новой форме экзаменов, проводятся диагностические работы. По русскому языку - 2 февраля, по математике - 4 февраля.

Эта тренировка покажет, на что способны выпускники основной школы, и на какие слабые места предстоит обратить внимание педагогам в их дальнейшей подготовке к аттестации.

Ирина Летемина.

## Екатеринбургские коммунисты установили на доме Ельцина доску позора

В пятницу, 28 января, в Екатеринбурге у здания по адресу улица 8 Марта, 2 состоялась совместная акция КПРФ и Союза Коммунистической Молодёжи.

Как сообщили участники акции, к заявленному времени у дома, в котором жил первый президент России собралось несколько десятков человек. Среди них были представители четырёх телекомпаний, руководители КПРФ и депутат Свердловской областной Думы Андрей Альшевских. Охрану спокойствия обеспечивал отряд милиции во главе с представителем администрации Екатеринбурга Сергеем Новгородовым.

«После кратких выступлений представителей КПРФ и СКМ на фасад здания была установлена мемориальная доска размером 60x80 см. Инсталляция была выполнена из лёгкого пенопласта, обклеенного «под гранит», поэтому она легко держалась на двустороннем скотче, не принося никакого ущерба зданию. На доске были перечислены основные «достижения» первого президента России на этом посту. После установки сразу несколько сотрудников милиции стали звонить начальству и зачитывать весь текст с доски. Вероятно, высшие чины правоохранителей так и не нашли к чему придраться, потому что в акцию они так и не вмешались», - рассказали участники акции.

На доске было написано следующее: «За время правления Б.Н. Ельцина приватизирована большая часть народных предприятий, уровень жизни россиян снизился в 2,5 раза, за чертой бедности оказались 64% населения России, развязана война в Чечне (погибло 160 тысяч человек), совершено 26 крупных терактов (более 700 человек погибло), население страны уменьшилось на 7,7 миллиона человек».

Установка такой доски стала ответом коммунистов на запрет городских властей согласовать митинг против установки памятника Борису Ельцину в Екатеринбурге, которая состоится 1 февраля.

Мемориальная доска коммунистов долго на здании не висела. Спустя некоторое время она была снята неизвестными. /E1.ru

## Государственная дума приняла закон «О полиции»

Госдума приняла сразу во втором и третьем чтении закон «О полиции». Все три оппозиционные фракции - КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия» - проголосовали против закона, однако 315 голосов «Единой России» оказалось достаточно для его окончательного принятия.

Как сообщает «Интерфакс», за время второго чтения Госдума рассмотрела около 550 поправок и приняла 144 из них. При этом депутаты полностью поддержали рекомендации профильного парламентского комитета по безопасности.

Поправки в законопроект, предложенные парламентской оппозицией, были отвергнуты.

Проект закона был разработан по инициативе президента России Дмитрия Медведева и в августе 2010 года выложен в интернет для общественного обсуждения. В Думу законопроект был внесен президентом 27 октября 2010 года, в первом чтении принят 10 декабря.

Закон переименовывает основной правоохранительный орган России из милиции в полицию и оговаривает основные принципы его деятельности, меры общественного контроля над ним, права и обязанности полицейских.

Ожидается, что после одобрения Советом Федерации, подписания президентом и официальной публикации закон «О полиции» вступит в силу с 1 марта 2011 года. /E1.ru



# «Памяти сердца» — три года!

Вот уже три года существует в Сысертском районе «Память сердца» - общественная организация, объединяющая детей погибших защитников Отечества. Начинаясь все с малого - три года назад, 12 декабря на первое собрание пришли всего 25 человек. Тогда же выбрали председателя - Людмилу Ивановну Шатунову и актив из 5 человек. Они занялись поиском остальных детей погибших по всему району. Сейчас, через три года, в списках этой организации - уже 510 человек.

Успехи и неудачи обсудили на первой районной конференции общества, которая прошла 26 января в большом зале администрации. Кроме отчета о проделанной работе, на повестке дня были выборы нового совета и председателя организации.

Для начала Людмила Ивановна поприветствовала участников конференции, которых, кстати, собралось немало - 55 человек. Приехали на конференцию буквально со всех уголков района - Арамили, Аверина, Патрушей, В. Сысерт, Щелкуна, Кашина, Двуреченска. Были здесь и гости - представители ТИК, комитета по делам молодежи, совета ветеранов и Свердловского регионального отделения ОО «Памяти сердца». Первые слова благодарности участникам конференции услышали от Натальи Владимировны Кузнецовой: «Как здорово, что появилась у нас «Память сердца»! Поколение ветеранов войны уходит, и именно вам, детям погибших защитников, нужно быть их преемниками в сфере воспитания молодежи. Ведь рассказывать о войне молодым становится все сложнее. Надеюсь, что от этой встречи вы получите положительный заряд и найдете общие точки соприкосновения с другими общественными организациями».

И действительно, помимо объединения детей погибших, «Память сердца» занимается содействием в воспитании молодого поколения. За прошедшее время, к примеру, были проведены встречи с учениками в Аверине и Щелкуне, в Кадетском корпусе. Побывали представители организации и в детских садах, где вместе с малышами устанавливали кормушки для птиц.

Активисты «Памяти сердца» помогают детям погибших за-

щитников получить материальную поддержку и необходимое лечение, устраивают поездки к местам захоронения их отцов, поздравляют юбиляров, участвуют в общегородских праздниках. Обо всем этом в подробностях рассказала Людмила Ивановна Шатунова. Упомянула она о важной и пока не решенной проблеме: «Нет у нас своей комнатки, куда бы люди могли приходить. Надеюсь, что администрация услышит нас и решит этот вопрос».

О своих проблемах и радостях говорили и другие участники конференции. Некоторых волновал вопрос лечения в военном госпитале и профилактории «Снежинка», где далеко не всегда пациенты получали необходимые лекарства. Был поднят болезненный вопрос о трудовом стаже. Многим бабушкам и дедушкам для получения звания «Ветеран труда» не хватает нескольких месяцев или лет трудового стажа. Сейчас нарабатывать этот срок нет ни здоровья, ни возможности. Другой, можно сказать, кипящей темой для обсуждения стал вопрос признания властью детей погибших защитников Отечества и назначение данной категории граждан определенных льгот. Кто-то взволнованно показывал фотографии



с мемориала погибшим и свой паспорт, кто-то возмущался неверно написанному на памятке отчету своего отца...

- Обидно, что вся память о погибших за Родину - это несколько минут молчания 9 мая. И все! - дрожащим голосом заявляет Елена Михайловна Кочубей, председатель Свердловского регионального отделения «Память сердца». - В то время, когда молодежь веселится и пьет за праздник Победы, о погибших только по телевизору и скажут. А говорить надо на улице, где гуляют все, чтобы помнили!

- Да, у нас у всех есть обиды на окружающих, - прерывает горячий спор одна из участниц конференции. - Но мы здесь собрались не для того, чтобы в очередной раз укорять и требовать справедливости. В первую очередь, мы собрались, чтобы вспомнить отцов, дедов и братьев, погибших за нас с вами!

После этого участники конференции плавно перешли к вопросу переизбрания председателя и единогласно решили оставить старый состав. Ведь именно благодаря Людмиле Ивановне Шатуновой и активистам «Памяти сердца» земляки помнят не только о тех, кто защищал родину, но и о тех, кто невольно остался без отцов. Проблемы и обиды будут всегда, но все можно решить, если есть неравнодушные люди и мирное небо над головой.

**Наталья Беляева.**

НА СНИМКАХ: отчитывается Людмила Ивановна Шатунова; фотография отца всегда с собой.

Фото автора.



## Наши непоседы - в надежных руках

Любовь Николаевна Одношвина – воспитатель от Бога, воспитывать детей – её призвание! Здорово, когда любимое дело становится профессией. Воспитанию детей Любовь Николаевна отдала уже почти 30 лет. Наши дети только начинают жить, а она способна заложить в каждого частичку доброго и искреннего для успешного начала их жизненного пути!

Ее личностные качества очень многогранны. Целеустремленная, инициативная и решительная в достижении цели, мягкая, отзывчивая, тактичная и доброжелательная в общении с детьми, родителями, коллегами. Отлично умеет контролировать своё поведение и личным примером учит детей быть вежливыми, внимательными, правдивыми.

Любовь Николаевна – профессионал с огромной творческой энергией и фантазией, педагог, постоянно находящийся в поиске новых идей в воспитании и обучении детей. Эти лучшие качества нам хочется особенно отметить!

Любовь Николаевна организует и проводит работу по умственному, физическому, нравственному, трудовому и эстетическому развитию детей. Обучает навыкам лепки, рисования, развива-

ет речь и мышление, проводит экскурсии по родному краю, формирует навыки ухода за растениями и животными. Развивает у детей сообразительность, наблюдательность, творческую



инициативу. Строго следит за соблюдением режима занятий, труда и отдыха, вырабатывает навыки личной гигиены у детей.

Любовь Николаевна не ведёт за собой ребёнка, а следует за ним, помогая в нужный момент. К каждому ребёнку она находит индивидуальный подход, о котором мечтает любая мама.

Для нас, родителей, у неё тоже находится время, чтобы проконсультировать в вопросах воспитания и обучения детей или просто поговорить!

Дети нашей группы живут в особом ритме: у них есть свои традиции, праздники.

Малыши участвуют в театрализованных постановках сказок и спектаклей, а Любовь Николаевна без труда перевоплощается в сказочных персонажей.

В группе руками педагога создан кукольный и пальчиковый театр, все костюмы сказочных героев мастерски сшиты руками Любовью Николаевны. А какие спектакли, концерты и праздники Любовь Николаевна с нашими детьми готовят для родителей! На каждом таком мероприятии мы сами попадаем в мир детства!

С уверенностью можем заявить, что из многообразия очень хорошего нашим детям досталось самое лучшее – педагог-профессионал! Не случайно в декабре 2010 года Одношвиной Любовью Николаевне была присвоена высшая квалификационная категория.

Мы, родители средней группы, от всего сердца желаем нашей Любовью Николаевне творческих успехов и говорим ей огромное спасибо за помощь в воспитании наших маленьких непосед

**Н. Сурина, И. Дудина,  
от имени родителей средней  
группы «Непоседы»  
МДОУ «Детский сад № 16»**

с. Кашино

## Удач и новых достижений вам, учителя!

Приближается вечер встречи выпускников школ. Прийти на него мы уже не отважимся, но постоянно вспоминаем нашу школу им. П. П. Бажова, наших учителей и одноклассников.

Мы закончили школу в 1957 году. Выпускников в том году было много – пять классов по 30-32 человека. На выпускной вечер все девчонки впервые пришли в белых платьях, пусть и из штапельного полотна Арамилской фабрики. В косах у всех – белые банты, причёски и стрижки тогда не делали. Мальчики, многие тоже впервые, надели костюмы, на уроки большинство из них ходили в вельветовых курточках.

Было много цветов. Танцевали до рассвета. Утром наш 10 «в» с корзинами пирогов ушел на Лебяжье. Играли в мяч, фотографировались, делились планами на будущее. Договорились встречаться на танцплощадке каждые две недели, чтобы узнать, кто куда поступил. Все мечтали продолжить учебу. Но в первый год поступили не все, отрабатывали год-два и шли в вузы вне конкурса. Учились все бесплатно, получали стипендию, жили в общежитии, за которое платили копейки. Сейчас, к сожалению, ничего этого нет. Закончив учебу, разъезжались во все концы бывшего

Советского Союза.

Специальности выбирали самые разные, даже редкостные. Среди нас есть технологи, учителя, воспитатели, инженеры, строители, экономисты, офицеры Советской Армии. Владимир Баруткин закончил пожарное военное училище, работал в Сибири. Инженер-химик Олег Хруцкий – в Ангарске; инженер-строитель Владимир Федин – в Армянске; сварщик-водолаз К. Злоказов – в Узбекистане; машинист электровоза Анатолий Пазников – в Казахстане; репродукционный фотограф офсетной печати Ольга Воронина – в Екатеринбурге; офицер МВД Александр Сурин – на Севере. Работали все на совесть. Многие из нас имеют за свой труд правительственные награды. Это ордена Ленина и «Знак Почета», медали «За трудовое отличие», «За доблестный труд» и «Ветеран труда». Анатолий Пыжьянов и Анатолий Котельников – заслуженные врачи РСФСР; Анна Аверкиева (Чуркина) – заслуженный учитель РСФСР (живет в Краснодаре). Анатолий Бабинов – кандидат технических наук; Владислав Бабушкин – кандидат математических наук.

Все мы сохранили активную жизненную позицию. Занимались общественной работой в комсо-

моле, профсоюзе, КПСС, за что тоже отмечены наградами.

Всегда с теплотой вспоминаем своих учителей. Безмерно благодарны нашей классной руководительнице Рине Георгиевне Талочкиной. Мы постоянно встречались у нее в доме. На первую встречу собрались в 1983 году, с тех пор прошло уже восемь встреч. Последняя посвящалась 50-летию окончания школы.

А сколько таких, как мы, выпустила Бажовка за 130 лет?

Школа для нас всегда была вторым домом. И бывает до боли обидно, когда у кого-то поднимается рука выбить стекло в окне, исписать дурачками надписями только что побеленные стены. В наши годы учебы такого не было.

Школа успешно прошла лицензирование. Каждый год из ее стен выходят золотые и серебряные медалисты. Ученики успешно защищают честь школы на конкурсах и олимпиадах. Спасибо за это учителям! Удач, новых достижений и успехов желаем вам всем мы, выпускники 1957 года 10 «в» класса.

**По поручению  
одноклассников,  
Г. Меньшикова.**

г. Сысерть.

### ЛИКИ КУЛЬТУРЫ

## «Зимний карнавал»

Так назывался театрализованный концерт детских творческих коллективов культурно-оздоровительного центра, состоявшийся в последнее воскресенье января. Он проходит в Двуреченске уже второй год подряд. И, кстати сказать, собирает немало зрителей – посмотреть своего ребенка на сцене желает каждый родитель.

Основу концерта в этом году, так же как и в прошлом, составил новогодний спектакль, герои которого в преддверии Нового года побывали на маскараде у Снежной королевы. А сюжет концерта таков: каждый исполнитель номера или коллектив старался на карнавале показать себя с наилучшей стороны, чтобы заслужить похвалу Королевы. Снежная королева (Аня Фролова) вместе со своим придворным Снеговиком (Настя Черкасова) не только принимали у себя гостей, но и вели театрализованный концерт. А помогал им в этом символ нового года Кот (Таня Блинова), извещавший о прибытии новых гостей.

Зрители смогли увидеть выступления кружка восточного танца «Гелин» (все три возрастных группы, руководитель Л. Янишевская); молодежных и подростковых групп современного танца «Флэш», «Блек Хат», «Ренэсми»; театрального кружка «Ровесник» (рук. Е. Фролова), клуба «Затейники» с фокусами (рук. Р. Катаева), детской вокальной студии «Ассорти» (рук. А. Кунщикова), образцового фольклорного коллектива «Ладушки» вместе с коллективом-спутником «Лучик» (хормейстер Е. Кубыфа) – очень хорошо подготовленные, интересные и разножанровые номера. А артисты были от мала до велика (от 5 до 18 лет) и действительно талантливые.

Когда на фоне песни «Куда уходит детство» в исполнении солистки вокальной студии «Ассорти» Беллы Труфановой все детские коллективы вышли на сцену попрощаться со зрителями, у некоторых мам слезы стояли в глазах.

- Здорово! – говорили зрители, выходя из зала.

Такие концерты – своеобразные творческие отчеты детской самодеятельности. Родители могут на них увидеть достижения своего ребенка.

Дети и подростки, посещающие наши клубные формирования, с пользой для себя занимают время, свободное от занятий, не бродят бесцельно по улицам, а раскрывают и совершенствуют свои личные возможности и радуют зрителей.

Впереди – снова репетиции. В марте состоится тематический концерт детской самодеятельности «Маме посвящаем...».

**Р. Катаева,**

**методист по работе с детьми и подростками.**

п. Двуреченск.

## «Веселухи» продолжают радовать зрителей

Ярко, искрометно, на одном дыхании в Двуреченском культурно-оздоровительном центре прошел 23 января солидный юбилейный концерт народного фольклорного ансамбля «Веселухи».

Как они двигались на сцене в хороводах, да при этом еще пели! Как сделали выход на сцену и как ушли! Никогда бы не подумала, что вместе им, как они спели в частушке, 2000 лет. Конечно, это шутка, но надо отдать должное возрасту участников этого коллектива. Какой заряд бодрости, энергии идет со сцены зрителям во время выступления «Веселух»! Не все современные молодежные коллективы обладают таким даром. Чувствуется, что «Веселухи» любят своего зрителя.

Нельзя не сказать об игре на гармонии Олега Берсенев и о манере общения со зрителями ведущих концертной программы: с улыбкой, весело, задорно. Одной из ведущих была сама руководитель коллектива Светлана Адольфовна Попова, которая и частушки спела, и в хороводах участвовала, и на шумовых инструментах аккомпанировала (она же и сценарий концерта написала).

Репертуар у коллектива – самый разнообразный: частушки, хороводные и плясовые песни, с аккомпанементом и без. Час с лишним зрители с удовольствием слушали народные песни, поскольку, как сказала одна из ведущих, «милы они сердцу русскому». С этим и я совершенно согласна.

25 лет «Веселухи» радуют зрителей своим творчеством. За эти годы они объездили почти всю Свердловскую область, не пропустили ни одного областного фестиваля народно-певческого жанра. За 25 лет работы менялись руководители коллектива, аккомпаниаторы, но неизменно оставалось одно: горячее желание радовать своего зрителя русскими народными песнями.

Концерт «Нам – 25!» удался. Зрители не жалели своих ладоней. Не зря этот коллектив носит звание «народный». Двуреченскую есть чем гордиться!

**В. Банных.**

п. Двуреченск.

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ПРОФСОЗНОГО АКТИВИСТА

# Пора действовать

11 октября 2010 года губернатор Свердловской области А. С. Мишарин подписал Указ «Об установлении знаменательной даты — Дне образования профсоюзного движения в Свердловской области».

Теперь ежегодно 1 февраля будет отмечаться День профсоюзного активиста.

Для тысяч профактивистов, подавляющее большинство которых занимается профсоюзной деятельностью на неосвобожденной основе, этот указ губернатора — официальное признание их заслуг в деле защиты социально- трудовых прав работников.

Профсоюзному активу, руководителям учреждений Сысертского городского округа желаю крепкого здоровья и отличного настроения. Праздничные дни всегда связаны с надеждами на выполнение планов и заветных желаний, на обновление и достижение успеха. Мы многое сделали в прошедшем году, и я уверена, что совместными усилиями добьемся хороших результатов и в будущем. Желаю вам всем неиссякаемого оптимизма, творческой энергии, силы духа для преодоления всех трудностей.

Пусть ваш труд будет не только востребован и уважаем, но и по достоинству оценен!

Профсоюз — это профессиональный союз, объединяющий людей по профессиям, союз людей, делающих одно важное дело. Основной целью профсоюза является представительство и защита индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов, направленных на повышение уровня жизни членов профсоюза.

Сысертские бюджетные районные профсоюзные организации возглавляют профессионалы своего дела: профсоюз работников культуры — Н. А. Варовина, профсоюз госучреждений и общественного обслуживания — О. М. Макарова, здравоохранения — Г. М. Кирбитова, агропромышленного комплекса — В. Я. Пыжьянова, работников народного образования и науки — Е. С. Черепанова, она же возглавляет координационный совет бюджетных организаций.

К сожалению, возникают трудности по сохранению профсоюзных рядов.

Работники выходят из профсоюза, так как негативное воздействие на авторитет и единство профсоюза оказывают недостаточная солидарность, невыполнение принятых решений, недостаточная информированность членов профсоюза о его работе.

До сих пор многие работники иждивенчески подходят к профсоюзу: «Вы работайте, добивайтесь благ, а мы будем пользоваться плодами вашего труда!».

Актуальным должен стать профсоюзный тезис: тот, кто закрывает глаза на попрание своих трудовых интересов, вредит не только себе, но делает себя орудием власти против тех коллег, кто не намерен терпеть несправедливость!

Есть работники, которые сознательно выходят из Профсоюза, получив позитивный эффект от помощи со стороны профсоюза. Например, одна женщина, выиграв судебное дело по выслуге лет, через несколько дней вышла из профсоюзной организации.

Причина выхода некоторых работников, думаю, заключается в нежелании платить профсоюзные взносы. До этих работников, видимо, не доведена информация об эффективности работы их профсоюзных взносов.



Хочется сопоставить некоторый материальный эффект от профсоюзных действий и уплаты профсоюзных взносов, ведь все улучшения жизненного уровня работников добывается именно профсоюз, договариваясь об этом с властью.

Например, с 2007 года младшим воспитателям идет ежемесячная доплата за особые условия труда по 1000 рублей. Давайте посчитаем выгоду этой категории работников:

профвзносы составляют примерно 60 рублей в месяц, за год младший воспитатель перечисляет профсоюзных взносов примерно 720 рублей. За год ежемесячная доплата составляет 12 000 рублей. Если из 12000 руб. вычесть 720 рублей, то выгода составит 11 280 рублей.

С 2005 года младший воспитатель, заведующий библиотекой, библиотекарь, лаборант, как и все педагогические работники на селе, получают льготы за коммунальные услуги. То есть как и педагоги, эти категории работников имеют право на 100% возврат денег за отопление, освещение и коммунальные услуги — это значит сохраняются их деньги.

С 2010 года педагогические работники на селе получают 100% компенсацию за коммунальные услуги, отопление и освещение.

Написание искового заявления и представительство в судах стоит от 7000 до 9000 рублей, а для члена профсоюза — бесплат-

но! За 2010 год было написано 9 исковых заявлений в Сысертский районный суд по отказам Пенсионного фонда в установлении досрочной пенсии. Уфимцева Н. Н. (МОУ «ООШ N20»), Габдуллина Ф. Ф. (МОУ «СОШ N8»), Светлакова Н. Н. (МДОУ N60), Ваулина И. В. (МОУ N15), Климова О. Ю. (МДОУ N56), Чемезова О. И. (МДОУ N29), Чемезова Л. И. (МОУ N2), Красникова М. А. (МОУ N9), Корелина Н. В. (МОУ N7) подали иски бесплатно!

Написаны надзорные жалобы в областной суд для Мамлыгиной Т. Н. (МДОУ N17), Узких Н. В. (МДОУ N27), которые также были удовлетворены.

Были судебные заседания и по восстановлению на работе, и защите чести и достоинства (Григорьева Н. Н. и Лобов А. Н.).

Какие же ещё дела выполняют профсоюзные активисты и райком профсоюза образования? Перечислю лишь некоторые.

Сысертская профсоюзная организация насчитывает 1490 членов профсоюза в 69 первичных организациях. Все 100% работников состоят в профсоюзе в школе-саду N1 (директор - С. Г. Кадникова, председатель ПК — Л. А. Катюжинская), д/саду N10 (заведующая — М. М. Выюхина, председатель ПК — Н. А. Панова), д/саду N13 (заведующая — Н. П. Ромашова, председатель ПК — С. Г. Соколова), д/саду N50 (заведующая — О. А. Мухаметчи-

на), д/саду N54 (заведующая — Н. В. Каргаполова, председатель ПК — В. А. Меньшикова), д/саду N57 (заведующая — Ю. И. Скрабневская, председатель ПК — М. Ю. Губина), д/саду N58 (заведующая — Д. В. Горшкова, председатель ПК — Е. В. Шилкова), ДЮСШ (директор — А. В. Чуркин, председатель ПК — О. В. Полеева), Сысертский детский дом (директор — А. В. Мельникова, председатель ПК — Т. Н. Васильева).

22 января состоялось торжественное открытие теперь уже VIII спартакиады работников образования. Она стала настоящей традицией.

В 1 туре спартакиады приняло участие 13 образовательных учреждений:

детские сады N13, 16, 59; школы N6, 8, 18, 19, 23, 35; учебный комбинат, детский дом, СКК, техникум «Родник».

Соревнования проходили по 3 видам: дартс, настольный теннис, шахматы. Спартакиада будет проходить до лета.

На базе трех образовательных учреждений — школа N17, ДЮСШ и ЦВР — во время проведения летних оздоровительных площадок дети были организованы как бы в профсоюзную организацию. Они играли в профсоюз. Учились выбирать, отстаивать свои права. Организаторами этих смен были С. Е. Самарина и Л. Р. Габиева, О. В. Полеева и В. А. Палкина. Все они были награждены за эту работу Почетными грамотами и премиями Федерации профсоюзов Свердловской области.

Осенью состоялась встреча профсоюзного актива с заместителем главы СГО по социальным вопросам А. Н. Галашевым и заместителем председателя Федерации профсоюзов Свердловской области А. М. Киселевым. На встрече были обсуждены вопросы о социально-экономической ситуации в Муниципальном образовании и о порядке перехода на новую систему оплаты труда с соблюдением прав и гарантий работников бюджетной сферы.

Работает юридическая консультация. Члены юридической консультации — Черепанова Е. С., Панина М. В. и Залесова В. В., входящие в ее состав, приняли 20 письменных заявлений, жалоб от работников. На каждое заявление был дан обстоятельный письменный ответ. Например, Бузуева Р. А. (МДОУ N57) обратилась с вопросом о льготах младшему воспитателю по оплате за ребенка в детском саду. Оказалось ей положена такая льгота.

Председатель ПК МДОУ N59 Шафиева Л. Ф. обратилась с вопросом о частичной оплате труда

работникам во время ремонта. Так как сотрудники во время ремонта работали, им выплатили среднюю заработную плату.

Работники Детской клинической больницы восстановительного лечения научно-практического центра «Бонум» обратились с вопросами о предоставлении очередного отпуска не в полном объеме, нарушениях при начислении и выдаче зарплаты.

После проверки работы учреждения эти нарушения законодательства были устранены.

Шиповская М. М. (МОУ N30) обратилась с вопросом о правомерности применения дисциплинарного взыскания. Оказалось, дисциплинарное взыскание было применено без объяснительной работника, (т. е. нарушен Трудовой кодекс РФ), дисциплинарное взыскание было снято. Повара МДОУ Халиловой Г. Ю. незаконно уволили с работы — она была восстановлена.

Всего за консультациями в райком профсоюза за 2010 год обратились 830 человек.

Поступили заявления от педагогов сельских учреждений образования о том, что плохо производятся выплаты по монетизации коммунальных услуг. Председатель райкома профсоюза обратилась к уполномоченному по правам человека Свердловской области Мерзляковой Татьяне Георгиевне. Результат встречи — поездка в школу N18 (п. Октябрьский) заместителя главы Горна В. П., директора Единого расчетного центра Метелевой Е. Б. и председателя райкома профсоюза Черепановой Е. С. Представители организаций встретились с педагогами школы и разобрались в проблемах выплат. Елена Борисовна (директор Единого расчетного центра) подготовила Памятку для граждан, имеющих право на получение компенсации по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, выступила перед руководителями образовательных учреждений.

Ежегодно райком профсоюза совместно с Советом ветеранов проводит праздник «Золотые годы», работает клуб «Ветеранские встречи», пенсионеры ездят на однодневный отдых в Двуреченский пансионат.

Прошел заключительный этап конкурса «Молодой педагог». Места распределились так: 3 место — Дергунова Лена Анатольевна (МОУ «СОШ N16»), 2 место у Кусумовой Анастасии Амангельдиевны (МОУ «СОШ N23»).

Молодой педагог-2010 г. - Хомялова Ольга Николаевна (МОУ «СОШ N10»).

Все участники конкурса были награждены Почетными грамотами и подарками, а победители сертификатами на 2000, 3000 и 5000 рублей соответственно.

Проведена проверка учреждений по соблюдению законодательства на тему «Соблюдение трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работников образовательных учреждений». Проверено 8 учреждений (детские сады, школы, учреждения дополнительного образования). Выявлены нарушения прав работников, например, педагогу не оплачивался учебный отпуск.



Трем руководителям объявлены дисциплинарные взыскания.

Проведено обучение по охране труда. Обучились руководители образовательных учреждений, члены комиссий по охране труда, члены комиссий по охране труда, уполномоченные и инженеры по охране труда, всего - 54 человека.

В рамках акции «За достойный труд» проведен сбор подписей под обращением к Президенту РФ Д. Н. Медведеву, председателю правительства РФ В. В. Путину и депутатам Государственной Думы РФ. Работники настаивали на принятии следующих решений: о проведении индексации заработной платы не менее, чем на 15% с 1 января 2011 года; оклад должен быть равен МРОТ, а все компенсирующие и стимулирующие выплаты устанавливаться должны сверх оклада. Сысертская районная организация со-

брала 1181 подпись. Можно было собрать гораздо больше подписей, но, к сожалению, не все приняли участие в этой акции.

**10 ноября 2010 года** был объявлен Единым днем действий профсоюзов. Необходимо было выслать телеграммы или электронные письма в адреса власти: Президенту, Председателю Правительства и в Государственную Думу РФ. Наши требования: индексация заработной платы с января 2011 года на 15%; увеличение размера стипендии обучающимся не менее чем на 30% с 1 января 2011 года; МРОТ является конституционной гарантией и не должен включать стимулирующие и компенсационные выплаты! МРОТ должен быть равен окладу (ставке!); сохранить социальные гарантии работникам образования и обучающимся при принятии нового федерального

закона «Об образовании».

К сожалению, не все учреждения и работники приняли участие в этих акциях, а ведь была возможность высказать свои требования власти, показать свою солидарность не на словах, а на деле! Наверное, поэтому правительство пока никак не отреагировало на эти акции!

Будем молчать – власти и работодатели будут и впредь делать с нами, что хотят. Объединяйтесь в борьбе за свои права в профсоюзы!

**Е. Черпанова, председатель координационного совета бюджетных организаций Сысертского округа.**

На снимках: работа с молодежью; обучение профсоюзных лидеров.

## Четыре дня под шведским флагом

Кто проходил или проезжал с 26 по 29 января мимо Свердловского кадетского корпуса, тот не мог не заметить необычное: на флагштоке перед главным входом развевались на ветру сразу два флага – флаг СКК и... шведский.

С чего бы это? – спросите. А вот с чего. Уже четыре года дружат Государственная морская академия имени адмирала С. О. Макарова (Санкт-Петербург) и наша кадетская школа. СКК является базовой площадкой по набору в ряды курсантов ГМА выпускников из Свердловской области. И сегодня в морской академии в Питере учатся 18 выпускников Сысертской кадетской школы. Кстати, курсант III курса Андрей Косилов проходил практику в Северном ледовитом океане на ледоколе «Ямал». Привез оттуда много фотографий: тут и северное сияние, и белый медведь, мощные ледоколы, прокладывающие путь во льдах другим кораблям... Из этих фото на втором этаже главного учебного корпуса СКК развернута выставка.



Ну, а шведы, шведы причем? – опять спросите вы. У ГМА – давние партнерские отношения со шведской судоходной компанией «Stena». Лучшие выпускники морской академии имеют шанс получить работу в этой компании, которая для Швеции то же, что «Газпром» для России. Шведы, узнав, что в середине России, вдалеке от морей и океанов существует морская кадетская школа, очень заинтересовались этим фактом. Мало того – они решили помочь сысертским кадетам после того, как побывали здесь в первый раз.

На этот раз в гости к кадетам приехали исполнительный директор компании «Stena» г-н Фредерик Эрикссон, менеджер по персоналу компании Анжела Дженхед, директор регионального представительства компании «Stena» Игорь Ицксон. А из академии в Сысерть приехал не кто-нибудь, а сам начальник ГМА В. Л. Михеев, а также начальник отдела международных связей ГМА Елена Козлова. При чем Михеев и Ицксон в школе уже – во второй раз.

Гости познакомились с условиями учебы и жизни кадетов в общежитии. Состоялась их встреча со старшеклассниками, где Е. Козлова провела презентацию для учащихся о возможностях трудоустройства после окончания ГМА, о преимуществах и перспективах обучения в академии. А г-н Ф. Эрикссон рассказал о компании «Stena».

Состоялась церемония открытия лингафонного и компьютерного классов, оборудование для которых приобретено как раз на средства, высланные школе шведами.

Группа учащихся, имеющих лучшие успехи в изучении английского языка, приняла участие в мероприятии, которое назвали «Русское чаепитие»: гости и кадеты, перефразируя известные строки, «чай пили, блины ели, по-английски говорили». Подчеркиваю – говорили только на английском. Гости отметили, что эти ребята сегодня уже вполне готовы учиться в «макаровке», где изучению иностранных языков придается очень большое значение: ведь выпускники «макаровки» работают по всему миру.

... Несколько выпускников СКК в этом году также будут поступать в ГМА им. адмирала Макарова, пополнив тем самым число курсантов из Сысерти.

**Н. Шаяхова.**

На снимках: на флагштоке – два флага; чаепитие с друзьями.

**Фото автора.**



## Время инициативных

Профсоюзная организация работников культуры Сысертского городского округа насчитывает 157 человек, это 9 первичных профсоюзных организаций.

Райком профсоюза работников культуры является активным организатором различных мероприятий среди учреждений культуры Сысертского городского округа. В том числе торжественной церемонии вручения приза «Кулиса года» по итогам работы учреждений культуры за творческий сезон; Дня работника культуры; различных ветеранских встреч; праздничных мероприятий – День учителя, День библиотекаря ...

Большая заслуга в организации профсоюзной деятельности принадлежит нашим профсоюзным активистам. Мы с большим уважением отмечаем наших инициативных председателей первичных профсоюзных организаций: Валентину Александровну Бальбердину (МУК «Октябрьский СДК им. П. Г. Зуева»), Елену Викторовну Аверкиеву (МУК «Сысертская районная библиотека»), Альбину Федоровну Исламгалиеву (МОУ ДОД «Октябрьская ДШИ»), Ирину Вениаминовну Хамову (МОУ ДОД «ДШИ» г. Сысерть).

Первичные организации, возглавляемые этими уважаемыми

лидерами, приняли участие в освоении стандартов качества работы профсоюзных организаций работников культуры Свердловской области и стали победителями. Первичным организациям были вручены Сертификаты стандарта качества, а две – Октябрьского сельского Дома культуры, Сысертской библиотеки - награждены денежными премиями.

Стандарты качества работы профсоюзных организаций приняты Постановлением пленума Областного комитета Свердловской территориальной организации Российского профсоюза работников культуры как средства совершенствования защитной функции профсоюза, повышения эффективности его деятельности в современных условиях, обеспечивающих достойную жизнь и развитие личности человека.

Первичные организации – победители имеют на сегодня практически 100-процентное членство в профсоюзе, председатели «первичек» регулярно информируют о деятельности профсоюзов своих членов, принимают активное участие в разработке правовых и организационно-технологических документов, являются активными организаторами всех коллективных мероприятий учреждений.

Очень тесно сотрудничают наши профсоюзные активисты с руководителями своих учреждений культуры. Многие руководители сами являются активными членами профсоюза: директор МОУ ДОД «Октябрьская ДШИ» А. Г. Щедрова, директор МУК «СРБ» Н. П. Бабушкина, директор МУК «Первомайский СДК» Л. Н. Дорохова, директор МОУ ДОД «ДШИ» г. Сысерть С. А. Петерс, директор МУК «Бобровский ДК» Т. И. Месилова.

Всегда рядом с нами ветераны профсоюзного движения, которые являются активными помощниками и поддержкой для профсоюзных организаций.

На первый взгляд работа профсоюзного лидера не заметна. Наши профсоюзные активисты не митингуют без причины, как раз наоборот: стараются создать в своих коллективах доброжелательную психологическую атмосферу, оказать поддержку и помощь каждому члену трудового коллектива.

**Н. Варовина, председатель Сысертского РК профсоюза работников культуры.**

# На дорогах района

## Снизилось количество ДТП...

По итогам двенадцати месяцев 2010 года в районе зарегистрировано 1861 ДТП (за 2009 г. – 1897), в результате которых погибли 24 человека (за 2009 г. – 30), травмированы 152 человека (за 2009 г. – 154). С участием детей произошли 12 дорожно-транспортных происшествий (за 2009 г. – 12), в которых ранены 11 детей (в 2009 г. – 13), погиб 1 ребенок (в 2009 г. – 0).

Зарегистрированы 29 ДТП, произошедших по вине пешеходов, 4 из них совершены в состоянии алкогольного опьянения. В них погибли 7 человек, ранены – 17. Водители мопедов и велосипедов стали причиной 17 ДТП, в которых ранены 10 человек. Водители иногородних транспортных средств совершили 767 ДТП, в которых погибли 16 человек, ранены 68. С места ДТП скрылись 112 водителей, 12 из этих ДТП – с пострадавшими, 2 человека погибли, ранены 10. 28 ДТП связаны с водителями автобусов, из них с пострадавшими – 1 ДТП. Погибших нет, ранены 2 человека.

По всем основным причинам совершения ДТП наблюдается снижение количества дорожных происшествий. Исключения: нарушения правил обгона – рост 250%; выезд на полосу встречного движения – рост 50%; нарушение требования сигналов светофора – рост 11,1%; нарушение правил проезда пешеходных переходов – рост 33,3%.

Основными видами дорожно-транспортных происшествий являются столкновение, опрокидывание, наезд на стоящее транспортное средство, наезд на препятствие, наезд на пешехода.

Рост дорожно-транспортных происшествий наблюдается на территориях Арамили, В. Боевки, Кадниково, Б. Истока, Ключей, Космаково, Бородулино, Патрушей.

Рост по тяжести последствий в результате ДТП наблюдается в Сысерти, Большом Истоке, Двуреченске, Щелкуне, Октябрьском, Кадниково.

Рост дорожно-транспортных происшествий наблюдается на автодорогах: подъезд к г. Сысерть, подъезд к а/п Кольцово от а/д «Урал», Сысерть – Каменка, Сысерть – Полевская, Ольховка – Двуреченск, Арамилы – ст. Арамилы, Арамилы – Андреевка, Арамилы – п. Б. Исток, Никольское – Новоипатово, подъезд к с. Абрамово от Арамили, Косулино – Бобровский, В. Сысерть – Емельянов Мыс, В. Сысерть – л. о. «Салют».

По тяжести последствий в результате дорожно-транспортных происшествий рост наблюдается на автодорогах: подъезд к а/п Кольцово от а/д «Урал»; Сысерть – В. Сысерть; Сысерть – Каменка; Сысерть – Полевской; Ольховка – Двуреченск; Арамилы – ст. Арамилы; Арамилы – Б. Исток; Арамилы – Андреевка; В. Сысерть – Емельянов Мыс.

## ... и выявляемость нарушений правил дорожного движения

За 2010-й год сотрудники подразделения ГИБДД ОВД по Сысертскому и Арамилскому городским округам выявили 42036 нарушений правил дорожного движения.

Наблюдается снижение выявляемости по пресечению грубых правонарушений: за управление транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения; за превышение установленной скорости; за нарушение правил проезда через железнодорожные пути; за выезд водителями на полосу встречного движения; за проезд на запрещающий сигнал светофора; за нарушение ПДД пешеходами; за не предоставление преимущества пешеходам. Наблюдается увеличение выявляемости таких правонарушений как отказ от прохождения медицинского освидетельствования, нарушение правил проездов перекрестков и маневрирования.

В суды для рассмотрения направлены 1329 административных материалов о грубых нарушениях ПДД. 673 человека лишены права на управление транспортными средствами. Должностными лицами ГИБДД наложено 41916 штрафов на сумму 10362200 рублей, из них взыскано всего 7046300 рублей, что составило 68%.

## Отдельный взвод ДПС

Личный состав отдельного взвода ДПС принимал участие в работе по обеспечению сопровождений различных уровней, в обеспечении безопасности дорожного движения и охране общественного порядка при проведении культурно-массовых мероприятий, в профилактических мероприятиях: «Лес», «Металл», «Спирт», «Нефть», «Мак», «Новогодние каникулы», «Катушка», «Автобус», «Тонировка», «Пешеход, пешеходный переход», «Бахус», «Неделя безопасности», «Алкоголь, табак», «Незаконный мигрант», «Розыск», «Каникулы, дорога, дети», «Внимание, дети», «Мотоциклист», «Скорость, встречная полоса», «Преступления против жизни», «Охота 2010», «Трактор», «Автомобиль», «Безнадзорные дети», «Горка», «Рождественские каникулы».

За двенадцать месяцев 2010 года личный состав Отдельного взвода проверил 140 единиц транспортных средств, перевозящих спиртосодержащую и алкогольную продукцию, 1 транспортное средство доставлено для проверки в дежурную часть ОВД. Задержано 40 литров спиртосодержащей продукции.

Проверены также 249 транспортных средств, перевозящих горюче-смазочные материалы и нефтепродукты, 1 транспортное средство для проверки доставле-



но в дежурную часть ОВД. Задержано 600 литров дизельного топлива. За нарушение правил перевозки груза привлечены к административной ответственности 13 человек.

В ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий «Металл» досмотрено 206 транспортных средств, перевозящих грузы данной категории, 21 транспортное средство доставлено для проверки в дежурную часть ОВД. Задержаны 28670 кг черных металлов и 2100 кг цветного металла.

В ходе проведения мероприятий по декриминализации лесопромышленного комплекса проверено 361 транспортное средство, осуществляющее перевозку леса и продукции его переработки. По подозрению в незаконной перевозке грузов данной категории задержано и доставлено в ОВД 24 транспортных средства и 24 человека, а также 166,5 кубометра леса.

## Группа розыска

За двенадцать месяцев 2010 г на территории Сысертского ОВД сотрудники отделения ГИБДД Сысертского ОВД раскрыли 37 преступлений и приняли участие в раскрытии еще 127.

За отчетный период зарегистрировано 25 краж, в том числе 7 автомашин, а также 56 угонов, в том числе 51 автомашина. С участием ГИБДД раскрыты 4 кражи и 22 угона. Лично сотрудники ГИБДД раскрыли 1 кражу и 12 угонов.

При получении информации о неправомерном завладении транспортным средством на месте совершения преступления выезжает ответственный по подразделению, а также в обязательном порядке инспектор по розыску ГИБДД – для организации поисковых мероприятий по «горячим следам».

С населением ведется разъяснительная работа о недопустимости оставления автомобиля в ночное время без присмотра. Проводятся проверки гаражных массивов и автомашин на предмет возможного отстоя и разукрупнения похищенного транспорта и недопущения длительного хранения транспортных средств во дворах жилых домов и на улицах. Проводится эвакуация бесхозного и длительного стоящего без присмотра транспорта.

В целях профилактики и раскрытия преступлений, связанных

с кражами и угонами автотранспорта, ежемесячно проводятся оперативно-профилактические мероприятия «Паук», учебно-профилактические мероприятия «Перехват», еженедельная проверка автомастерских, расположенных на территории Сысертского и Арамилского городских округов. Транспортные средства, остановленные для проверки документов, проверяются по АИПС «СПРУТ» на розыск. За двенадцать месяцев 2010 года выявлены 4 факта изменения, уничтожения номерных агрегатов транспортных средств, по 4 возбуждены уголовные дела, рассмотрены ст. 326 УК РФ.

За двенадцать месяцев 2010 года сотрудники ОГИБДД ОВД по Сысертскому и Арамилскому городским округам задержали и доставили в дежурную часть ОВД 22 человека, причастных к хищениям автотранспортных средств; раскрыли 13 уличных преступлений и 11 ДТП с пострадавшими, с мест которых водители скрылись.

Проведены 7 ППО «Паук» и 10 операций «Перехват».

## Дети страдают по вине взрослых

За двенадцать месяцев 2010 года на территории Сысертского и Арамилского городских округов зарегистрировано 12 ДТП, в которых 1 ребенок погиб и 11 получили травмы различной степени тяжести.

По вине взрослых погиб 1 ребенок и 9 получили травмы различной степени тяжести.

Из-за нарушений правил дорожного движения детьми произошло 2 ДТП, в результате пострадал 1 ребенок.

Пять раненых детей – это пешеходы, один из них пострадал по своей вине. Еще пять – пассажиры, и здесь один виноват сам. Два ребенка пострадала по вине взрослого водителя скутера.

Наиболее аварийными населенными пунктами явились Арамилы – 4 ДТП, Б. Исток – 3 ДТП, а/д Ольховка – Двуреченск – 1 ДТП, подъезд к г. Екатеринбург от а/д «Урал» – 1 ДТП, а/д Арамилы – Андреевка – 1 ДТП, Бобровский – 1 ДТП.

Основные причины, сопутствующие детскому дорожно-транспортному травматизму: не предоставление преимущества пешеходам на нерегулируемом пешеходном переходе – 2 ДТП;

непредоставление преимущества пешеходу на регулируемом пешеходном переходе – 1 ДТП; нарушение скоростного режима – 5 ДТП; непредоставление преимущества вне перекрестка – 1 ДТП; непредоставление преимущества на перекрестке – 2 ДТП, переход проезжей части дороги в неустановленном месте – 1 ДТП.

За 2010-й год на территории Сысертского и Арамилского городских округов проведено 436 мероприятий, направленных на снижение количества дорожно-транспортных происшествий с участием детей и тяжести их последствий: проводились оперативно-профилактические операции «Новогодние каникулы», «Катушка», «Неделя безопасности», «Каникулы, дорога, дети», «Преступления против жизни», «Безнадзорные дети», «Внимание, дети», «Горка», «Рождественские каникулы». Проведено соревнование ЮИД «Безопасное колесо», «Конкурс рисунков по безопасности дорожного движения», «Зеленый огонек», «Класс светофор».

## Дорожный надзор

На территории Сысертского и Арамилского городских округов проходит 1071 км автомобильных дорог, из них федерального значения – 61 км; территориального – 368 км; в городах – 485 км и иных дорог – 157 км. На дорогах установлены 1835 средств регулирования дорожного движения. На территории района установлено 24 светофорных объекта и зарегистрировано 10 железнодорожных переездов.

За 2010 год проверено 3065 км УДС. По результатам этих проверок составлено 34 административных материала на должностных лиц: по ст. 12.34 КоАП РФ – 30 материалов; по ст. 12.33 КоАП РФ – 2 материала; по ст. 19.5 ч. 1 КоАП РФ – 2 материала. Выданы 62 предписания должностным лицам: за нарушение требований к дорожным условиям – 49; за нарушение требований к ж/д переездам – 6; за нарушение требований к техническим средствам регулирования дорожного движения – 7 предписаний. Подготовлено 89 заключений по заявлениям граждан и должностных лиц.

Ежемесячно ведется топографический анализ ДТП на территории района. По результатам данного анализа главам городских округов направлены 12 информационных сообщений с учетом ДТП, зарегистрированных в 2008, 2009 и 2010 годах, на территории Сысертского и Арамилского городских округов выявлено 21 место концентрации ДТП, разработаны оперативные и перспективные мероприятия.

**А. Трошков,**  
инспектор по пропаганде  
ОГИБДД,  
ст. лейтенант милиции.

## НЕ ВЫПИСАЛИ «МАЯК»?

### Подписку можно оформить С ЛЮБОГО МЕСЯЦА!

Обращайтесь в почтовые отделения и в редакцию газеты.

Наш адрес: г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40

#### ЛИКИ КУЛЬТУРЫ

## Любители поэзии собираются вновь

«Уральская природа в творчестве Л. Батенева» - так звучала тема встречи, на которую собрались в Литературном салоне любители поэзии из Двуреченска. С творчеством Леонида Батенева они встречаются не впервые, и каждый раз поэт открывается какими-то новыми гранями, новыми переживаниями и душевными порывами.

Первый авторский сборник у Леонида Степановича вышел еще в 70-е годы. Потом были постоянные публикации в литературно-художественном альманахе Сысертского литературного клуба «Открытие». Леониду Батеневу как поэту есть чем поделиться с читателями в своих стихотворениях, а мягкий лирический слог притягивает, и хочется читать еще и еще.

*Страна моя в березах  
Вправо, влево пролегла,  
Под дождем иль под морозом...  
Все равно ты мне мила.  
В этот стих, в знакомый почерк  
Я не знаю: прав не прав  
Поместил бы между строчек  
Шум хлебов и запахи трав.*

Встреча прошла отлично. Не только хозяйка салона Светлана Адольфовна Попова, но и все желающие читали стихи Леонида Степановича о Родине, об уральской природе, о временах года и о любви. Уральская природа красива всегда, и авторский настрой на то или иное время года как нельзя лучше понятен в стихах. Слушатели обменивались впечатлениями, эмоциями. И, конечно, наслаждались стихами, звучащими в исполнении автора.

*Страна моя, сторона:  
Лес, дорога, синь-река...  
За печаль рябины тонкой  
Ты вдвойне мне дорога.*

Незаметно пролетели почти два часа, а сколько приятных эмоций и впечатлений...

**Л. Мухлынина,**  
заведующая отделом по основной деятельности МУК КОЦ.

п. Двуреченск.

#### Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером ООО «Линия», директор Лешков **Виталий Иванович**

И квалификационного аттестата ОГРН 1026605232741

Почтовый адрес 620102, г. Екатеринбург, ул. Н. Васильева, 1, корп. 3, офис 3304

Адрес электронной почты line@linya.ru

Контактный телефон 8 (343) 212-71-02

В отношении земельного участка, расположенного по адресу:

**Свердловская область, Сысертский район, с. Патруши,**

**СОТ «Береговое», участок №62,**

выполняются кадастровые работы

по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является

**Горюнов Александр Иванович**

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования

местоположения границы состоится по адресу:

**г. Екатеринбург, ул. Н. Васильева, 1, корп. 3, офис 3304.**

**2 марта 2011 года в 10.00 час.**

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Екатеринбург, ул. Н. Васильева, 1, корп. 3, офис 3304.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с **01.02.2011 г. по 15.02.2011 г. по адресу:** г. Екатеринбург, ул. Н. Васильева, 1, корп. 3, офис 3304.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: **Свердловская область, Сысертский район, с. Патруши, СОТ «Береговое», участки № 61 и № 63.**

При проведении согласования местоположения границы при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

#### МЧС ИНФОРМИРУЕТ

## Горим и гибнем в пожарах чаще, чем в среднем по области

**В 2010 году на территории Сысертского городского округа произошло 177 пожаров – на 15 пожаров больше, чем в 2009 году. 138 из этих пожаров случились в сельской местности.**

В пожарах погибли 11 человек, в том числе один несовершеннолетний ребенок, еще восемь человек получили травмы и ожоги различных степеней тяжести.

За минувший год пожарами в Сысертском округе уничтожены 43 строения и семь единиц техники. Материальный ущерб от пожаров составил 13 200 000 рублей, из них в городах – 15,6%, в сельской местности – 84,4%.

Из расчета на 10 тысяч человек населения показатели количества пожаров, гибели людей и ущерба остаются выше среднеобластных.

Основное количество пожаров – 89% - приходится на жилой сектор. Их число по сравнению с 2009 годом возросло в Большом Истоке (+1%), Сысерти (+2%), Кашино (+2%), в Двуреченске (+4%), Бобровском (+9%), Щелкуне (+11%), в Октябрьском (+61%).

Основная причина пожаров – 109 случаев – неосторожное обращение с огнем. 37 пожаров произошло из-за неисправности электрооборудования; 16 – из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печей. Причиной десяти пожаров стал умышленный поджог. Один пожар возник из-за детской шалости, еще четыре – по прочим причинам.

Из одиннадцати человек четыре погибли в Сысерти; по два – на территориях Патрушевской и Бобровской администраций; по одному – на территориях Б. Истокской, Двуреченской и Октябрьской администраций.

На территории района практически не решаются вопросы противопожарного водоснабжения, что влияет на эффективность тушения пожаров и их последствия. Еще в 1993 году решени-

ем Районного совета народных депутатов (№86) утверждался перечень пожарных пирсов, которые необходимо было построить на территории района. Не построено ни одного. Имеющиеся в Сысерти пожарные гидранты обслуживаются содержателями сетей некачественно, и это приводит их в нерабочее состояние. Предписания и представления направлялись в МУП ЖКХ и администрацию района неоднократно.

Особую озабоченность вызывает перекрытие проездов улиц, что в случае чрезвычайной ситуации затруднит прибытие пожарных подразделений к месту вызова. Вокруг некоторых многоквартирных домов отсутствует круговой проезд либо площадка для разворота в конце тупика.

Количество жилых домов и объектов постоянно увеличивается, а инфраструктура остается прежней. Вновь построенные объекты не обеспечиваются противопожарным водоснабжением, к ним не прокладывается

соответствующее дорожное покрытие. Не везде обозначаются названия улиц и номера домов. Все это увеличивает время следования пожарных подразделений до места возгорания и усугубляет последствия.

Работники пожарной охраны в 2010 году проинструктировали и обучили 5 547 человек, проверили и выдали 1 625 предписаний по жилым домам. Провели три сельских схода и два собрания с населением. Обследовали и выдали предписания по 131 объекту.

Приостанавливалась полностью или частично эксплуатация трех объектов. 101 человек привлечен к административной ответственности, составлен 91 протокол на штраф. Проведены 12 рейдов по обследованию населенных пунктов.

**А. Волокитин,**  
начальник ГУ «24 отряд  
Федеральной  
противопожарной службы  
по Свердловской области».

#### ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Беспокойной для наших пожарных оказалась новогодняя ночь, в которую в Сысерти произошло 3 пожара. Сгорело 2 бани, а также в результате пожара в сторожке частной пилорамы в огне погиб 1 человек.

А за период рождественских каникул с 1 по 10 января в Сысертском районе произошло 7 пожаров. Гибели и травмы не зарегистрированы. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года в районе произошло на 1 пожар меньше.

В ночь с 15 на 16 января произошел пожар в частом доме в Сысерти, по ул. Гагарина. К сожалению, еще до прибытия пожарных хозяйка дома задохнулась в дыму. Предварительная причина пожара - короткое замыкание проводки в доме.

С начала 2011 года сгорело 6 частных бань, 2 частных жилых дома и автомобиль.

**О. Аркадьев.**

#### КОРОТКО

### Министерство спорта и туризма РФ объявило о запрете на поездки в Египет

**Минспорттуризма России и Ростуризм запретили туроператорам отправлять туристов в Египет. Соответствующее заявление двух ведомств было распространено в минувшее воскресенье.**

Как говорится в документе, «в Египте сложились обстоятельства, серьезно затрудняющие принятие мер по защите российских граждан и оказание им покровительства со стороны Российской Федерации. Согласно статье 14 Закона о туристской деятельности, данные обстоятельства квалифицируются как угроза безопасности туристов».

В соответствии с частью 5 статьи 7 Закона «О защите прав потребителей», исполнитель обязан приостановить, отозвать, либо снять услугу с производства, если такая услуга причиняет или может

причинить вред жизни, здоровью и имуществу потребителя. Таким образом, оказание услуг по организации путешествий российских туристов в Египет в условиях действия угрозы безопасности, по мнению Минспорттуризма России и Ростуризма, является грубым нарушением российского законодательства и влечет за собой применение к виновным лицам мер юридической ответственности».

В Ростуризме также напоминают, что в нынешних обстоятельствах туристы из России имеют «безусловное право» расторжения договора, и в том числе – в судебном порядке. При расторжении такого договора до начала путешествия туристу (или иному заказчику) возвращается денежная сумма, равная общей цене туристского продукта. /«Новый Регион»



## НЕДВИЖИМОСТЬ

## Продаю

## Квартиры...

■ 2-комнатную квартиру в общежитии с. Щелкун по ул. Строителей, 2, 2 этаж, 29 кв.м., централизованное отопление. Тел. 8-953-603-83-37.

■ 3-комнатную квартиру по ул. Р. Люксембург, 59, 53 кв.м., 1 этаж, стеклопакеты. Цена 1.850.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 2-комнатную квартиру в хорошем доме. Цена 2.000.000 руб. Тел. 8-912-64-67-409.

■ 2-комнатную квартиру по ул. Коммуны, 36, 45 кв.м., 2 этаж, б/у. Цена 1.500.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 2-комнатную квартиру в Сысерти в микрорайоне «Новый, д. 19, хороший ремонт, мебелирована, 1-й этаж. Цена 1.800.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ 2-комнатную квартиру в Сысерти по ул. Орджоникидзе, 58, у/п, чистая продажа, солнечная сторона. Возможен обмен на жилье в Екатеринбурге. Цена 1.750.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ 2-комнатную квартиру в Сысерти, «Каменный цветок», 53 кв.м., 7 этаж. Цена 2.100.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ 1-комнатную квартиру в центре, 30 кв.м., 4 этаж, б/у. Цена 1.300.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 1-комнатную квартиру по ул. Орджоникидзе, 20, 30 кв.м., 1 этаж, б/у, хороший ремонт. Цена 1.350.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 1-комнатную квартиру в с. Кашино, у/п, балкон, 34/17/11, 3/3, солнечная сторона, капремонт дома, сантехника новая, домофон и сад в с. Кашино, 4,03 кв.м., дом новый 4х5, скважина, электричество, насаждения. Цена 1 млн. 700 тыс. руб. Тел. 8-950-63-80-395.

■ 1-комнатную квартиру в Сысерти по ул. Чапаева, 14а, 6 этаж, б/у, рядом река. Сделан ремонт. Или меняю на 2-комнатную квартиру с доплатой. Собственник. Тел. 8-908-915-60-35 Евгений.

■ 1-комнатную б/у квартиру в Сысерти в микрорайоне, д. 18, 3 этаж, 33,7 кв.м., хорошее состояние. Цена 1170 тыс. руб. Рассмотрю вариант обмена на 2-3-комнатную квартиру. Тел. 8-902-44-766-45.

## Дома...

■ Добротный бревенчатый дом в Сысерти по ул. 8 Марта, 1985 г. постройки, все коммуникации, 3 комнаты, кухня с хорошим ремонтом, земля в собственности, добрая баня. Цена 3 млн. руб. Тел. 8-912-260-66-09.

■ Отличный дом в Сысерти, новый, 105 кв.м., новая баня, большая ванна с теплыми по-

лами, земли 11 соток. Цена 4.800.000 руб. Тел. 8-905-80-32-289.

■ Благоустроенный дом в Сысерти по ул. К. Либкнехта, 50 кв.м., 9 соток земли, баня, гараж. Цена 3.200.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ Дизайнерский коттедж в п. В. Сысерть, рядом лес. Тел. 8-908-929-18-23.

■ Новый двухэтажный дом в с. Кадниково по ул. Октябрьская, 4 комнаты + кухня, 2 санузла, баня, гараж, все коммуникации, резервное отопление. Тел. 8-912-26-066-09.

■ Новый двухэтажный кирпичный дом в Сысерти по ул. Комсомольская, 50, 268/99/18, 5 комнат, гараж 27 кв.м., баня на газу, центральное водоснабжение, канализация, V=380 вольт, 9 соток. Цена 6,9 млн. руб., торг. Тел. 8-912-26-066-09.

■ Новый двухэтажный дом в с. Кашино в ДПК «Сосновый бор», 220 кв.м., со всеми коммуникациями, 5 комнат, сауна и бассейн в доме, 9 соток в собственности + 4 сотки на расширение, гараж, теплица, скважина с паспортом на питьевую воду, выгребная яма, цена 2800 тыс. руб. Тел. 8-912-26-066-09.

■ Дом под снос в Сысерти по ул. К. Либкнехта, 16, земельный участок в собственности 7,43 сотки. Газ есть, выгребная яма 10 кубов, плодоносящий сад, недалеко пруд. Цена 1 млн. 650 тыс. руб. Тел. 8-912-26-066-09.

■ Старый двухэтажный дом, на участке 6 соток, рядом с автовокзалом. Все коммуникации рядом. Хорошее место под строительство магазина. Цена 2 млн. 200 тыс. руб. Возможен вариант размена на две 1-комнатные квартиры. Тел. 6-51-22, 8-922-104-21-60.

## Земельные участки...

■ Земельный участок в п. В. Сысерть, 7,5 сотки у леса, открытое место. Цена 1.150.000 руб. Тел. 8-905-80-32-289.

■ Земельный участок в центре Сысерти, 15 соток, рядом газ, центральная канализация. Цена 1.200.000 руб. Тел. 8-912-283-20-27.

■ Земельный участок с ветхим домом в с. Щербаковка, Челябинской области, рядом с лесом, земли 15 соток. Цена 300 тыс. руб. Тел. 8-922-739-14-69, 8-922-634-45-18.

■ Земельный участок в Сысерти по ул. Новоселов, 12 соток в собственности + 3 сотки в пользовании, огорожен, есть гараж, газ и эл-во заведены в гараж, скважина. Цена 1.500.000 руб. Тел. 8-912-61-31-021.

■ Земельный участок в п. Каменка по ул. Павлова, 17, 12,4 сотки с домом под снос, баня, скважина, теплица, овощная яма, на горке. Тел. 8-912-26-066-09.

■ Земельный участок в с. Кашино по ул. Первомайская, 191, 15 соток, скважина, газ рядом.

## НОУДО СТК «Сысерть»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы ВТС категории «В»  
Начало занятий **21 февраля**. Стоимость обучения **14500 руб.**  
Первоначальное обучение на автотренажере.  
Обращаться: г. Сысерть, ул. Ленина, 30-а, тел. 7-37-27.  
**в Щелкуне - 19 февраля в 10.00 в ДК.**

Цена 1600 тыс. руб. Тел. 8-912-26-066-09.

■ Земельный участок в с. Б. Седелниково по ул. Октябрьская, 12В, 15 соток, газ, эл-во — на границе участка. Цена 1600 тыс. руб. Тел. 8-912-26-066-09.

■ Земельный участок в Сысерти по ул. Кедровая, 5, 10,5 сотки с соснами. Цена 750 тыс. руб. Тел. 8-912-26-066-09.

■ Земельный участок в Сысерти по ул. Нагорная, 43, 12,2 сотки, газ, эл-во рядом. Цена 1300 тыс. руб. Тел. 8-912-26-066-09.

■ Земельный участок в с. Черданцево, пер. Лесной, 14 соток, у леса. Цена до 1 марта 1100 тыс. руб. Тел. 8-912-26-066-09.

■ Земельные участки в п. Бобровский по ул. Западная, от 14 до 18 соток, на участках газ, эл-во, хорошая дорога, цена 60 тыс. руб. за сотку. Тел. 8-912-26-06-609.

■ Земельный участок в к/с «Зеленый уголок», дом с печным отоплением, 9 соток, баня. Цена 650.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

## Куплю

■ 1-2-комнатную квартиру или садовый участок у собственника. Тел. 8-912-64-67-409.

■ Коттедж или жилой дом в Сысертском районе. Тел. 8-905-80-32-289.

## Сдаю

■ 2-комнатную квартиру в центре Сысерти, мебелирована, платежеспособным, без в/п, русским, 12 тыс. руб. + свет. Тел. 8-952-73-96-788.

■ 1-комнатную квартиру с мебелью в центре Сысерти. Оплата помесечно. Тел. 8-922-126-39-79.

## ТРАНСПОРТ

## Продаю

■ ГАЗ-2410, 1995 г.в., на запчасти. Тел. 8-908-92-79-829.

ПОДСОБНОЕ  
ХОЗЯЙСТВО

## Продаю

■ Кроликов Фландр. Обращаться: с. Аверино, ул. Советская, 86, тел. 8-922-116-53-48.

■ Универсальный комбикорм — гранулы (не пшеничные отходы), для всех животных — 9 руб./кг.; дробленку — 7 руб./кг. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Мясо — свинина 160 руб./кг. Любая часть (нежирное), говяди-

на — 175 руб./кг. Кастрированных поросят, порода Ландрост (мясная), возраст 2 месяца, живой вес 15 кг, цена 3 тыс. руб. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00, 8-950-20-600-60.

■ Коров. Мясо - говядину. Тел. 8-909-018-36-92.

## РАЗНОЕ

## Продаю

■ Коньки белые, фигурные, размер 38, цена 800 руб. Или меняю на размер 41. Тел. 8-903-078-52-98.

■ Цель пильную для шины 14 дюймов (36 см), со скидкой 30%: шаг 3/8 дюймов (9,32 мм), толщина 0,050 (1,3), 52 звена — 230 руб. Тел. 6-76-56, 8-902-500-10-90.

■ Телевизор LG, б/у, 4000 руб. Телевизор Rolsen, 6000 руб. Подставку под ТВ, б/у, 2000 руб. Кресло-кровать, б/у, в хорошем состоянии, 4500 руб. Возможен торг. Тел. 8-912-210-93-00, 8-980-750-61-07.

## ЖИВОТНЫЕ

■ Потерялась охотничья собака в ноябре в с. Новоипатово Сысертского района. Русская пегая, гончая, кличка Дик. Возраст 1 год. Вознаграждение. Тел. 8-909-005-77-31, 8-953-601-91-97 Евгений.

■ Прошу вернуть коричневое портмоне с документами на имя **МАШКИНА Е. Н.** за вознаграждение. Тел. 8-912-217-15-89.



УВАЖАЕМЫЙ  
Владимир  
Александрович  
ИВАНОВ  
ПОЗДРАВЛЯЕМ  
С ЮБИЛЕЕМ!  
Здоровья, радости  
желаем.

И чтоб жил ты много лет  
Без слез, без горести,  
без бед!

Хоккеисты  
«Автомобилиста».

## КОМПАНИЯ «ТАЙГА»

ПРОИЗВОДИТ  
И РЕАЛИЗУЕТ

## ДРОВА КОЛОТЫЕ,

КВАРТИРНИК  
(чурбаки).

г. Сысерть,  
ул. Северная 2-А,  
2 этаж, с 8.00 до 17.00,  
тел. 6 - 35 - 47  
м.тел. +7 (912) 052-10-19.

В магазин  
«Мегамарт»

срочно требуются

## УБОРЩИЦЫ

(з/п от 8 тыс. руб.).

## ДВОРНИКИ

(з/п от 10 тыс. руб.).

Тел. 8-919-384-28-11.

## НАША ЯРМАРКА

КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного объявления (**до 20 слов**). Действителен **до 8 февраля**

Внимание, объявления коммерческого характера и в рубрику «Услуги» публикуются только ПЛАТНО.

## Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ (ФИО, АДРЕС)

И. о. редактора Н. Шаяхова

- УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: **624020 г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40.**
- ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.
- E-mail: **anomajak@mail.ru**
- Наш сайт: **www.34374.ru**

- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию.
- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.
- **ТИРАЖ 2060** Заказ N 4533

Подписано в печать 31 января по графику 18.00, фактически 18.00.

## ☎ ЗВОНИТЕ НАМ:

☎ РЕДАКТОР **6-85-74**

☎ ВЕРСТКА, ДИЗАЙН **6-90-72**

☎ ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ **6-85-56**

☎ ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ **6-83-09**

☎ ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР **6-16-42**

■ По вопросам доставки обращаться в Сысертский цех Полевского почтамта. **Тел. 6-02-71.**

- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609

■ Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".

■ Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

■ ИНДЕКС 53858. ■ Цена свободная